

Białystok, 2018.12.07

Dot.: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na sprzedaż i dostawę leków oraz wyrobów medycznych dla potrzeb tutejszego Domu.

Odpowiedzi na zapytania

Dom Pomocy Społecznej w Białymstoku, ul. Baranowicka 203, działając na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29.01.2004 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2018r., poz. 1986) udziela odpowiedzi na zadane zapytania.

Treść zapytań:

1. Zwracam się z prośbą o wyjaśnienie dawki leku: Poz. 167 „Olzapin 0,05g x 30 tabl.” Czy zamawiający miał na myśli - Olzapin 0,005g x 30 tabl.
2. Czy Zamawiający wydzieli do osobnego niezależnego Pakietu produkt z Załącznika 1 poz. 294 i dopuści:

Gaziki wykonane z wysokogatunkowej włókniny o gramaturze 70g/m², nasączone 70% alkoholem izopropylowym, rozmiar złożonego gazika 4x4,5cm, a rozłożonego 9x12cm, trzykrotnie złożone, 6 warstw, pakowane pojedynczo w saszetki, rozmiar saszetki 7x7cm, 100szt. saszetek w opakowaniu zbiorczym- kartoniku?

lub gaziki wykonane z wysokogatunkowej włókniny o gramaturze 70g/m², nasączone 70% alkoholem izopropylowym, rozmiar złożonego gazika 4x4,5cm, a rozłożonego 12x12,5cm, czterokrotnie złożone, 9 warstw, pakowane pojedynczo w saszetki, rozmiar saszetki 7x7cm, 100szt. saszetek w opakowaniu zbiorczym- kartoniku?

3. Jeżeli w załączniku nr 1 do SIWZ stanowiącym „wykaz leków” pod tą samą pozycją występuje lek refundowany (z cena urzędową) oraz nierefundowany to zaoferowania którego leku oczekuje Zamawiający?

Zgodnie z art. 29 ust 2 ustawy, przedmiotu zamówienia nie można opisywać w sposób, który mógłby utrudniać uczciwą konkurencję. Ponadto zgodnie z art. 29 ust 3 ustawy, przedmiotu zamówienia nie można opisywać przez wskazanie znaków towarowych, które charakteryzują produkty dostarczane przez konkretnego wykonawcę, jeżeli mogłoby to doprowadzić do uprzywilejowania lub wyeliminowania niektórych wykonawców lub produktów, chyba że jest to uzasadnione specyfiką przedmiotu zamówienia i zamawiający nie może opisać przedmiotu zamówienia za pomocą dostatecznie dokładnych określeń, a wskazaniu takiemu towarzyszą wyrazy „lub równoważny”.

W niniejszym postępowaniu, Zamawiający dokonując opisu przedmiotu zamówienia wskazał znaki towarowe konkretnych producentów poprzez wskazanie nazw własnych asortymentu, zastrzeżonych dla produktu konkretnego producenta pomimo występowania na rynku asortymentu o tym samym: składzie głównych substancji aktywnych, dawki oraz zawartości opakowania lecz pochodzącego od innych producentów, co narusza w/w artykuły.

4. Czy użycie w załączniku nr 1 do SIWZ nazw własnych zastrzeżonych dla produktu danego producenta miało na celu wyłącznie wskazanie przykładowego asortymentu spełniającego opis przedmiotu zamówienia pod względem składu głównych substancji

aktywnych, dawki oraz zawartości opakowania i dopuszczalne jest zaoferowanie asortymentu równoważnego do wskazanego, pod względem w/w kryteriów?

Odpowiedzi:

1. TAK.
2. Zamawiający nie wyraża zgody na składanie ofert częściowych.
3. Należy podać cenę jednostkowa brutto za dany lek przy odpłatności 100%.
4. Zgodnie z zapisem w części III SIWZ „Zamawiający nie dopuszcza sprzedaży leków równoważnych, z uwagi na specyfikę przedmiotu zamówienia, decyzję o leku podejmie lekarz mając na uwadze jednostkę chorobową zamawiających”. Zamawiający tym zapisem chciał poinformować, że nie ma prawa kwestionować decyzji lekarzy prowadzących mieszkańców tutejszego Domu którzy są specjalistami w swojej dziedzinie i wiedzą jaki lek jest najskuteczniejszy w danym momencie na schorzenia pacjenta i czy takowy jest tolerowany przez organizm mieszkańca. Jeżeli natomiast z jakiegoś powodu lekarz wyrazi zgodę na zastosowanie leku tzw. równoważnego od innego producenta to oczywiście takowe będą zamawiane. Przy porównywaniu ofert będzie brana pod uwagę m.in. najniższa cena ponieważ wszyscy wykonawcy którzy wezmą udział w postępowaniu będą wyceniać leki wskazane w wykazie tak więc nie może być w tym miejscu mowy o jakimkolwiek utrudnianiu uczciwej konkurencji ponieważ leki wyszczególnione przez zamawiającego w załączniku nr 1 do SIWZ są ogólnodostępne na terenie całego kraju.

DYREKTOR

dr Wojciech Jocz